

В диссертационный совет Д 212.196.06 на  
базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Чайковской Л.А. на диссертационную работу Чжан  
Шуан на тему: «Организационно-методическое обеспечение качества  
учетной информации», представленную на соискание учёной степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
Бухгалтерский учет, статистика**

Чжан Шуан, 1988 г.р., гражданка Китая, в 2010 г. окончила Ляонинский университет в 2010 году и получила степень бакалавра. В 2013 году окончила ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики, и информатики (МЭСИ)» г.Москва по направлению «Экономика» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ, аудит» (с отличием) и получила степень магистра). В этом же году она была зачислена в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики, и информатики (МЭСИ)» по направлению «Экономика» для написания диссертационной. В 2015 году в связи с реорганизацией Вуза перевелась в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) на кафедру бухгалтерского учета и налогообложения для продолжения написания диссертации.

Чжан Шуан начала заниматься научной работой, поступив на кафедру бухгалтерского учета и налогообложения в качестве аспиранта. За время учебы она проявила себя как высококвалифицированный и инициативный специалист, способный решать сложные научные задачи в области бухгалтерского учета и отчетности. Высокий профессиональный уровень позволил Чжан Шуан использовать в проводимых исследованиях современные подходы к решению достаточно сложных задач. При работе над диссертацией Чжан Шуан проявила себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Ей удалось, на основе собранных данных, используя современные методы, получить значимые теоретические и практические результаты, объективность и значимость которых не подлежит сомнению. Используемый ею методический подход к проведению исследования, раскрываемый непосредственно в тексте работы, свидетельствует о хорошем понимании автора современного аппарата научно-практической деятельности.

Чжан Шуан имеет опыт работы аудитором (Пекин, Офис«PWC»), финансовым специалистом (Тайпийская торговая компания (г. Москва)), директора по продаже (Хуадянтенинская ТЭЦ, Пекинская торговая компания Московская область). С 08.12.2016 г. до настоящего времени является внештатным аудитором Посольства КНР и специалистом Московской торгово-промышленной палаты (МТПП). Активно развивает совместные проекты России и Китая.

Диссертация Чжан Шуан на тему «Организационно-методические повышения аспекты качества учетной информации» посвящена достаточно актуальной проблеме исследованию информационного содержание бухгалтерской (финансовой) отчетности и разработке современного подхода к оценке ее качества.

Проведенное исследование позволило выявить ключевые теоретические и методические положения, определяющие практику ведения бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности с учётом особенностей восприятия учетной информации различными пользователями. При этом, центр исследования сконцентрирован на раскрытие сущности и содержания категории качества, применительно к учётной информации и бухгалтерской (финансовой) отчётности. Особенностью работы является активное использование зарубежного материала, основанного, преимущественно, на исследованиях китайских учёных в области теории и практики бухгалтерского учёта. Автор методологически грамотно формулирует объект и предмет исследования, определяет цель исследования. Для достижения поставленной цели в работе поставлены и решены важные содержательные задачи, для которых обозначены исходные теоретические постулаты и определены приоритетные области исследования. Диссертация является результатом не только теоретической, но и практической деятельности в области аудита бухгалтерской отчетности.

Исследование, проведенное Чжан Шуан, имеет серьезное значение для отечественного учета не только в контексте проведенного всестороннего анализа рассматриваемой предметной области. Оно позволило выявить и обобщить ключевые теоретические и методические положения теории и практики бухгалтерского учёта, направленные на повышение качества бухгалтерской (финансовой) отчетности и построения эффективного учетного процесса, в том числе, на совместных российско-китайских предприятиях.

Теоретическая основа исследования базируется на учетных концепциях, гипотезах и подходах, представленных в современной отечественной и зарубежной научной экономической литературе. В процессе работы над диссертацией рассмотрен и обработан большой объем литературных источников, опубликованных за последние годы, посвященных рассматриваемой проблеме и в т.ч. на иностранном языке, что позволило разработать актуальные и научно обоснованные рекомендации по оценке качества бухгалтерской (финансовой) отчетности.

В работе широко использованы фактические данные, содержащиеся в монографиях отечественных и китайских учёных, периодических изданиях и статистических сборниках, размещенных в сети интернет.

Диссертационная работа Чжан Шуан содержит ряд новых результатов, обладающих научной и практической ценностью, имеющих бесспорное значение для понимания методологии оценки качества бухгалтерской (финансовой) отчётности и учётной информации. В работе сделана попытка решить одну из важнейших научно-практических задач, заключающуюся в разработке

методического обеспечения качества процесса формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности. Автором разработаны новые методические решения и предложены оригинальные подходы к решению вопроса повышения качества бухгалтерской (финансовой) отчетности в условиях ведения совместного российско-китайского бизнеса. Сделанные автором выводы и представленные рекомендации, носят выраженный прикладной характер и имеют большое практическое значение.

Разработанные авторские решения и предложенные рекомендации рассчитаны в первую очередь на применение в практической деятельности российско-китайских предприятий. Однако они легко могут быть адаптированы к работе российских и китайских организаций.

Результаты исследования полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных конференциях и семинарах.

Чжан Шуан является достойным молодым исследователем, способным не только самостоятельно ставить непростые научные задачи, но и находить эффективные пути их решения. Она вполне сформировавшийся талантливый молодой учёный и заслуживает того, чтобы иметь степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Чайковская Л.А.,

Доктор экономических наук, профессор,

место работы, должность:

кафедра бухгалтерского учета и налогообложения ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им.Г.В. Плеханова», заведующая кафедрой

адрес места работы: Стремянный пер. д.36. ауд.716

рабочий тел. 8 (495) 237 93 03

e-mail: Chaik4@yandex.ru



ПОДПИСЬ

*Чайковская Л.А.*

Специалист по работе с персоналом

01.03

